
Οι Γυναίκες Μαθηματικοί στην 
Αρχαία Ελλάδα 



ΕΛΑΓΩΓΘ

Άγνωςτεσ αρχαίεσ Ελλθνίδεσ μακθματικοί, που αν και 

ςυνζβαλαν ςτθν εξζλιξθ τθσ επιςτιμθσ βυκίςτθκαν ςτθ 
λικθ τθσ ιςτορίασ. Χρειάςτθκε να περάςουν 31 αιϊνεσ 
για να ζρκουν πάλι ςτο φωσ και να διεκδικιςουν μια 

κζςθ ςτον επιςτθμονικό κόςμο. Προζρχονται από 
διάφορεσ γωνιζσ του ελλθνικοφ κόςμου. Οι περιςςότερεσ 
είχαν ςπουδάςει πζραν τθσ βαςικισ εκπαίδευςθσ. Εκείνεσ 

που άνθκαν ςτθν Πυκαγόρειο χολι δεν αντιμετϊπιηαν  
προβλιματα, διότι ο Πυκαγόρασ ζκανε δεκτζσ γυναίκεσ 

ςτθ ςχολι του. Τπιρχαν και οριςμζνεσ όμωσ-όπωσ θ 
Λαςκενία από τθν Αρκαδία-που φαίνεται πωσ φοίτθςαν 

ςτθν Ακαδθμία του Πλάτωνα ντυμζνεσ ωσ άνδρεσ, επειδι 
δεν επιτρζπονταν γυναίκεσ. Ενδιαφζρον επίςθσ είναι πωσ 

ελάχιςτεσ ιταν παντρεμζνεσ και είχαν παιδιά.



Μερικζσ από αυτζσ ιταν οι:

• ΑΛΚΡΑ,

• ΠΟΛΤΓΝΩΣΘ,

• ΚΕΜΛΣΟΚΛΕΛΑ,

• ΑΡΛΓΝΩΣΘ,

• ΔΕΛΝΩ,

• ΕΛΟΡΛ θ αμία,

• ΦΛΝΣΤ,

• ΜΕΛΛΑ,

• ΣΤΜΛΧΑ,

• ΠΣΟΛΕΜΑΪ,

• ΔΛΟΣΛΜΑ,

• ΒΛΣΑΛΘ,

• ΠΕΡΛΚΣΛΟΝΘ,

• ΛΑΚΕΝΛΑ,

• ΑΞΛΟΚΕΑ,

• ΝΛΚΑΡΕΣΘ θ Κορίνκια,

• ΑΡΕΣΘ θ Κυρθνεία,

• ΠΤΚΑΪ,

• ΠΑΝΔΡΟΛΩΝ,

• ΤΠΑΣΛΑ



ΑΛΚΡΑ(10οσ- 9οσ π.Χ αιϊνασ)

Μζςα από τθν αχλι τθσ ιςτορίασ ξεπροβάλει θ μυκικι 
μορφι τθσ Αίκρασ, κόρθσ του βαςιλιά τθσ Σροιηινασ 
Πιτκζα και μθτζρασ του Κθςζα με μια άλλθ ιδιότθτα 

άγνωςτθ ςτουσ πολλοφσ. Σθν ιδιότθτα τθσ δαςκάλασ τθσ 
αρικμθτικισ (λογιςτικισ). Λζρεια λοιπόν των απαρχϊν τθσ 

πλζον εγκεφαλικισ επιςτιμθσ θ Αίκρα μάκαινε 
αρικμθτικι (λογιςτικι) ςτα παιδιά τθσ Σροιηινασ, με 

εκείνθ τθν περίπλοκθ μζκοδο που προκαλεί δζοσ, μιασ 
και δεν υπιρχε το μθδζν και οι αρικμοί ςυμβολίηονταν 
πολφπλοκα, αφοφ τα ςφμβολά τουσ απαιτοφςαν πολλζσ 

επαναλιψεισ. 



ΠΟΛΤΓΝΩΣΘ(7οσ -6οσ π.Χ αιϊνασ)

Ο ιςτορικόσ Λόβων ο Αργείοσ αναφζρει τθν Πολυγνϊτθ ωσ 
ςφντροφο και μακιτρια του Καλι. Είχε γνϊςεισ πολλϊν 

γεωμετρικϊν κεωρθμάτων. Λζγεται (μαρτυρία του 
Βιτρουβίου), πωσ αυτι ςυνετζλεςε ςτθν απλοφςτευςθ 
των αρικμθτικϊν ςυμβόλων με τθν ειςαγωγι τθσ αρχισ 
τθσ ακροφωνίασ, δθλαδι με τθν ειςαγωγι αλφαβθτικϊν 
γραμμάτων που αντιςτοιχοφςαν το κακζνα ςτο αρχικό 

γράμμα του ονόματοσ του αρικμοφ. Ζτςι το Δ αρχικό του 
ΔΕΚΑ, παριςτάνει τον αρικμό 10, το Χ αρχικό του ΧΛΛΛΑ, 
παριςτάνει τον αρικμό 1000 και κατά τον Βιτροφβιο θ 

Πολυγνϊτθ διατφπωςε και απζδειξε πρϊτθ τθν πρόταςθ:
«ΕΝ ΚΤΚΛΩ Η ΕΝ ΣΩ ΗΜΙΚΤΚΛΙΩ ΓΩΝΙΑ ΟΡΘΗ ΕΣΙΝ». 



ΚΕΜΛΣΟΚΛΕΛΑ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Μακθματικόσ, Δελφικι ιζρεια. Δίδαξε ςτον Πυκαγόρα 
αρχζσ τθσ Γεωμετρίασ και τθσ Αρικμοςοφίασ. Ο 

Διογζνθσ ο Λαζρτιοσ λόγιοσ-ςυγγραφζασ τθν αναφζρει 
ωσ Αριςτόκλεια ι Κεόκλεια. Ο Πυκαγόρασ πιρε τισ 

περιςςότερεσ από τισ θκικζσ του αρχζσ από τθν Δελφικι 
ιζρεια Κεμιςτόκλεια, που ςυγχρόνωσ τον μφθςε ςτισ 

αρχζσ τθσ αρικμοςοφίασ και τθσ γεωμετρίασ. φμφωνα 
με τον φιλόςοφο Αριςτόξενο(4οσ π.Χ αιϊνασ) θ 

Κεμιςτόκλεια δίδαςκε μακθματικά ςε όςουσ από τουσ 
επιςκζπτεσ των Δελφϊν είχαν τθν ςχετικι ζφεςθ. Ο 

μφκοσ αναφζρει ότι θ Κεμιςτόκλεια είχε διακοςμιςει 
τον βωμό του Απόλλωνα με γεωμετρικά ςχιματα. Κατά 
τον Αριςτόξενο ο Πυκαγόρασ καφμαηε τισ γνϊςεισ και 
τθν ςοφία τθσ Κεμιςτόκλειασ γεγονόσ πουν ϊκθςε να 

δζχεται αργότερα και ςτθ χολι του γυναίκεσ.



ΑΡΛΓΝΩΣΘ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Φιλόςοφοσ, ςυγγραφζασ και μακθματικόσ από τθν 
άμο. Ο Πορφφριοσ τθν αναφζρει ωσ κυγατζρα του 

Πυκαγόρα. «ΆΛΛΟΙ ΔΕ ΕΚ ΘΕΑΝΟΤ… ΤΙΟΝ ΣΗΛΑΤΓΗ 
ΠΤΘΑΓΟΡΟΤ ΑΝΑΓΡΑΦΟΤΙ ΚΑΙ ΘΤΓΑΣΕΡΑΝ ΜΤΙΑΝ , 

ΟΙ ΔΕ ΚΑΙ ΑΡΙΓΝΩΣΗΝ». Σο λεξικό του οφδα τθν 
αναφζρει ωσ μακιτρια του Πυκαγόρα. Θ Αριγνϊτθ 

ζγραψε πολλά φιλοςοφικά ζργα και μακθματικό 
βιβλίο με τίτλο "ΠΕΡΛ ΑΡΛΚΜΩΝ" που χάκθκε. Μετά 

τθν διάλυςθ τθσ χολισ επζςτρεψε ςτθν άμο.



ΔΕΛΝΩ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Γυναίκα του Βροντίνου. Μακιτρια και πεκερά του 
Πυκαγόρα, γνϊςτρια τθσ αρικμοςοφίασ. Μελζτθςε  

τουσ ελλιπείσ αρικμοφσ. Ζνασ αρικμόσ λζγεται 
ελλιπισ, όταν οι γνιςιοι διαιρζτεσ του (δθλαδι οι 
διαιρζτεσ εκτόσ του εαυτοφ του), αν προςτεκοφν 

δίνουν άκροιςμα μικρότερο του ιδίου του αρικμοφ. 
Ζτςι ο αρικμόσ 8 είναι ελλιπισ γιατί 1+2+4=7<8.



ΦΛΝΣΤ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Αναφζρεται και ωσ Φίλτυσ. Μακιτρια του 
Πυκαγόρα, κυγατζρα του Κζορθ από τον 

Κρότωνα και αδελφι του Βονδάκου. Δίδαξε ςτθν 
χολι του Κρότωνοσ. Ο Ρωμαίοσ ςυγγραφζασ 

Βοικιοσ τθν αναφζρει ωσ εμπνεφςτρια τθσ 
ιςότθτασ που ςυνδζει τισ πυκαγόρειεσ τριάδεσ.



ΜΕΛΛΑ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Μακιτρια του Πυκαγόρα. Αςχολικθκε με τθν 
καταςκευι κανονικϊν πολυγϊνων. Ο Λόβων ο 

Αργείοσ γράφει για μία άγνωςτθ εργαςία τθσ: “Ο 
ΚΤΚΛΟ ΦΤΛΝ (θ Μελίςςα) ΣΩΝ 

ΕΓΓΡΑΦΟΜΕΝΩΝ ΠΟΛΤΓΩΝΩΝ ΑΠΑΝΣΩΝ ΕΣΛ”.



ΣΤΜΛΧΑ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Θ Συμίχα γυναίκα του Κροτωνιά του Μυλλίου ιταν 
(ςφμφωνα με τον Διογζνθ Λαζρτιο) παρτιάτιςςα, 

γεννθμζνθ ςτον Κρότωνα. Από πολφ νωρίσ ζγινε μζλοσ 
τθσ Πυκαγόρειασ κοινότθτασ. Αναφζρεται από τον 

Λάμβλιχο ζνα ςφγγραμμά τθσ ςχετικά με τουσ “φίλουσ 
αρικμοφσ”. Μετά τθν καταςτροφι τθσ ςχολισ από τουσ 
δθμοκρατικοφσ του Κρότωνα θ Συμίχα κατζφυγε ςτισ 
υρακοφςεσ. Ο τφραννοσ των υρακουςϊν Διονφςιοσ 

απαίτθςε από τθν Συμίχα να του αποκαλφψει τα μυςτικά 
τθσ Πυκαγόρειασ διδαςκαλίασ  ζναντι μεγάλθσ αμοιβισ. 

Αυτι αρνικθκε κατθγορθματικά. Σο γεγονόσ αυτό 
αναφζρουν ο Λππόβοτοσ και ο Νεάνκθσ.



ΠΣΟΛΕΜΑΪ(6οσ π.Χ αιϊνασ)

Νεοπυκαγόρεια φιλόςοφοσ, μουςικόσ και 
μακθματικόσ. Σθν αναφζρει ο Πορφφριοσ ςτο ζργο 

του «ΕΙ ΣΑ ΑΡΜΟΝΙΚΑ ΠΣΟΛΕΜΑΙΟΤ 
ΤΠΟΜΝΗΜΑ». Κατά τον Πορφφριο (νζοπλατωνικό 
φιλόςοφο του 3ου μ.Χ. αιϊνα) θ Πτολεμαϊσ μεταξφ 

άλλων απζδειξε και τθν πρόταςθ: «ΕΑΝ ΔΤΟ 
ΑΡΙΘΜΟΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΙΑΑΝΣΕ ΑΛΛΗΛΟΤ 
ΠΟΙΩΙ ΣΙΝΑ, ΟΙ ΓΕΓΟΜΕΝΟΙ ΕΞ ΑΤΣΩΝ ΙΟΙ 

ΑΛΛΗΛΟΙ ΕΟΝΣΑΙ» (δθλαδι αβ=βα)



ΔΛΟΣΛΜΑ(6οσ-5οσ π.Χ αιϊνασ) 

Θ Διοτίμα ιταν ιζρεια από τθν αρχαία Μαντίνεια τθσ Αρκαδίασ, 
αναφζρεται ςτο πλατωνικό «υμπόςιο» ςαν ςοφι γυναίκα, 

που δίδαξε ςτον ωκράτθ, κατά ομολογία του ίδιου τα 
μυςτιρια του Ζρωτοσ ωσ πόκου και ωσ κινιτρου για το 

ωραίο και το αλθκινό. Γνϊςτρια τθσ πυκαγόρειασ 
αρικμοςοφίασ, κατά τον Ξενοφϊντα δεν ιταν άπειρθ των 
πλζον δυςκολονόθτων γεωμετρικϊν κεωρθμάτων («ουκ 
άπειροσ δυςςυνζτων διαγραμμάτων ζςτι»). Αλλά και ο 

Πρόκλοσ κεωρεί τθ Διοτίμα «Πυκαγορικι». Θ Διοτίμα ιταν θ 
ιζρεια εκείνθ που ζκανε τον κακαρμό των Ακθναίων μετά το 
λοιμό του 429 π.Χ. Σο όνομα Διοτίμα είναι ςιμερα δθλωτικό 
φιλοςοφικϊν, επιςτθμονικϊν και κοινωνικϊν αναηθτιςεων 
ςε παγκόςμια κλίμακα. Θ Διοτίμα είναι θ μόνθ γυναίκα που 

αναφζρεται ςτο ανδροκρατοφμενο υμπόςιο.



ΒΛΣΑΛΘ(6οσ-5οσ π.Χ αιϊνασ)

Θ Βιτάλθ ι και Βιςτάλα, ιταν  κόρθ τθσ Δαμοφσ και 
εγγονι του Πυκαγόρα. Γνϊςτρια των πυκαγόρειων 

μακθματικϊν. Θ Δαμϊ προτοφ πεκάνει τθσ 
εμπιςτεφτθκε τα “υπομνιματα”, δθλαδι τα 

φιλοςοφικά κείμενα του πατζρα τθσ.



ΠΕΡΛΚΣΛΟΝΘ(5οσ π.Χ αιϊνασ)

Ιταν θ μθτζρα του μεγάλου φιλοςόφου Πλάτωνα και 
πικανϊσ ςυγγραφζασ και θ ίδια. φμφωνα με τον 
Διογζνθ Λαζρτιο, θ Περικτιόνθ ιταν απόγονοσ του 

όλωνα, του Ακθναίου νομοκζτθ και ςοφοφ. Ο πατζρασ 
τθσ ονομαηόταν Γλαφκωνασ, κείοσ τθσ ιταν ο Κριτίασ. Θ 
Περικτιόνθ παντρεφτθκε τον Αρίςτωνα και απζκτθςαν 

μαηί μία κόρθ, τθν Πωτϊνθ, και τρεισ γιουσ: τον 
Γλαφκωνα, τον Αδείμαντο και τον Πλάτωνα. Μετά τον 

κάνατο του Αρίςτωνα, θ Περικτιόνθ ξαναπαντρεφτθκε. 
Απζκτθςε ζνα ακόμα παιδί, τον Αντιφϊντα, ο οποίοσ 
εμφανίηεται ωσ πρόςωπο ςτον πλατωνικό διάλογο 

Παρμενίδθ.ϊηονται αποςπάςματα από δφο 
αμφιςβθτοφμενα ζργα που αποδίδονται ςτθν 

Περικτιόνθ. Αυτά είναι το Περί τθσ γυναικϊν αρμονίασ 
και το Περί ςοφίασ. Αμφότερα τα ζργα κατατάςςονται 

ςτθν ψευδο-πυκαγόρεια φιλολογία.



ΛΑΚΕΝΛΑ(4οσ π.Χ αιϊνασ)

Θ Λαςκενία με καταγωγι από τθν Αρκαδία ιταν μια από τισ 
Πυκαγόριεσ γυναίκεσ. Θ Λαςκενία ικελε πολφ να 

ςπουδάςει μακθματικά και φιλοςοφία και είχε μελετιςει 
τα ζργα του Πλάτωνα. Εκείνθ τθν εποχι θ Ακαδθμία του 

Πλάτωνα δεν δζχονταν γυναίκεσ και προκειμζνου να μπει 
μεταμφιζςτθκε ςε άντρα. Θ Λαςκενία ιταν θ μόνθ 
γυναίκα -μαηί με τθν Αξιοκζα- που ςποφδαςε ςτθν 
Ακαδθμία. Μετά τον κάνατο του Πλάτωνα εκείνθ 

ςυνζχιςε τισ ςπουδζσ τθσ κοντά ςτον ανιψιό του, τον 
πεφςιππο. Αργότερα ζγινε φιλόςοφοσ και ςφντροφοσ 

του πεφςιππου. φμφωνα με τον Αριςτοφάνθ τον 
Περιπατθτικό ςτθ Λαςκενία οφείλεται ο παρακάτω 

οριςμόσ τθσ ςφαίρασ: «φαίρα εςτίν ςχιμα ςτερεόν υπο 
μιασ επιφάνειασ περιεχόμενον, προσ θν, αφ’ ενόσ 

ςθμειοφτων εντόσ του ςχιματοσ κειμζνων πάςαι αι 
προςπιοφςαι ευκείαι ίςαι αλλθλαισ ειςιν».



ΑΞΛΟΚΕΑ(4οσ π.Χ αιϊνασ)

Θ Αξιοκζα όπωσ και θ Λαςκενία  ιταν μακιτρια ςτθν 
Ακαδθμία του Πλάτωνα και μπικε και εκείνθ 

μεταμφιεςμζνθ ςε άντρα. Ιρκε ςτθν Ακινα από τθν 
Πελοποννθςιακι πόλθ Φλιοφντα. Ζδειξε ενδιαφζρον για 

τα μακθματικά και τθν φυςικι φιλοςοφία. Ιταν 
αφιερωμζνθ ςτθν πνευματικι ηωι και μια αξιόλογθ 

μακιτρια. Λίγα πράγματα είναι γνωςτά για τθ ηωι και το 
ζργο τθσ Αξιοκζασ. Είναι μια γυναίκα γεμάτθ αγάπθ και 
ςοφία, μια αλθκινι φιλόςοφοσ που ζφυγε από το ςπίτι 
τθσ, ταξίδεψε ςε ξζνεσ πόλεισ και ντυμζνθ ςαν άντρασ 
μπικε ςτθν Ακαδθμία του Πλάτωνα και πλιρωςε τα 

δίδακτρα για να παρακολουκιςει ζναν ςπουδαίο 
φιλόςοφο. Θ Αξιοκζα αργότερα δίδαξε μακθματικά και 

φυςικι φιλοςοφία ςτθν Κόρινκο και τθν Ακινα.



ΝΛΚΑΡΕΣΘ θ Κορίνκια(4οσ-3οσ π.Χ αιϊνασ)

Θ φιλόςοφοσ, μακθματικόσ – γεωμζτρθσ, Νικαρζτθ, ιταν 
Μεγαρίσ. Τπιρξε μακιτρια τθσ φιλοςοφικισ Μεγαρικισ 

χολισ και μακιτρια του Μεγαρζα φιλόςοφου τίλπωνα. Θ 
Νικαρζτθ ζγραψε πολλά ζργα που ζχουν χακεί είτε ζχουν 

καπθλευτεί από άλλουσ. φμφωνα με τον Αργυρό οριςμζνα 
κεωριματα που περιζχονται ςτο πρϊτο βιβλίο των 
τοιχείων του Ευκλείδθ οφείλονται ςτθν Νικαρζτθ. 

υνικωσ ςτα αρχαία κείμενα αναφζρεται ςαν Μεγαρίσ 
μορφωμζνθ φιλόςοφοσ - εταίρα με αριςτοκρατικι 
καταγωγι. Ωςτόςο, θ Νικαρζτθ υπιρξε ςπουδαία 

φιλόςοφοσ. ε αυτιν μάλιςτα οφείλεται θ 
επαναδιατφπωςθ και θ απόδειξθ ολικοφ του γεωμετρικοφ 

κεωριματοσ: «Παντόσ τριγώνου μιασ των πλευρών 
προςεκβλεικείςθσ, θ εντόσ γωνία εκατζρασ των εντόσ και 

απζναντι γωνιών μείηων εςτι». 



ΑΡΕΣΘ θ Κυρθνεία(4οσ-3οσ π.Χ αιϊνασ)

Κόρθ του Αριςτίππου, ιδρυτι τθσ Κυρθναϊκισ 
φιλοςοφικισ ςχολισ, θ Αρετι (ςυναντάται και ωσ 

Αριτθ) ςποφδαςε ςτθν ακαδθμία του Πλάτωνα. Λζγεται 
ότι δίδαξε μακθματικά, φυςικι και θκικι φιλοςοφία 

ςτθν Αττικι για αρκετά χρόνια και ότι ζγγραψε ςαράντα 
τουλάχιςτον βιβλία ποικίλου περιεχομζνου, από τα 

οποία τα δφο περιελάμβαναν και πραγματείεσ για τα 
μακθματικά. Μετά τον κάνατο του πατζρα τθσ, τον 
διαδζχκθκε, κατόπιν εκλογισ ςτθν διεφκυνςθ τθσ 
χολισ. Χαρακτθριςτικό είναι ότι ανάμεςα ςτουσ 
μακθτζσ τθσ ςυγκαταλζγονταν και 100 περίπου 
φιλόςοφοι. Ο υιόσ τθσ Αρετισ, ο Αρίςτιπποσ ο 

Νεϊτεροσ, προιγαγε ςθμαντικά τθν Κυρθναϊκι 
φιλοςοφία. 



ΠΤΚΑΪ(2οσ π.Χ αιϊνασ)

Θ κόρθ του μακθματικοφ Ηθνόδωρου θ Πυκαϊσ, 
ιταν κι αυτι μακθματικόσ. Αςχολικθκε μαηί με 

τον πατζρα τθσ με τα εμβαδά επίπεδων 
χωρίων. Λζγεται ότι θ Πυκαϊσ απζδειξε ότι: 

«Από όλα τα ιςοπερίμετρα ςχιματα που ζχουν 
τον ίδιο αρικμό πλευρών μεγαλφτερο είναι το 

κανονικό».



ΠΑΝΔΡΟΛΩΝ(4οσ π.Χ αιϊνασ)

Αλεξανδρινι γεωμζτρθσ, μάλλον μακιτρια του 
Πάππου, ο οποίοσ τθσ αφιερϊνει το γ’ βιβλίο τθσ 

«ΤΝΑΓΩΓΘ». Θ Πανδροςίων χωρίηει τα 
γεωμετρικά προβλιματα ςε τρεισ κατθγορίεσ: «ΣΑ 

ΣΡΙΑ ΓΕΝΗ ΕΚΝΑΙ ΣΩΝ ΕΝ ΓΕΩΜΕΣΡΙΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΩΝ ΚΑΙ ΣΑ ΜΕΝ ΑΤΣΩΝ ΕΠΙΠΕΔΑ 

ΚΑΛΕΙΘΑΙ, ΣΑ ΔΕ ΓΡΑΜΜΙΚΑ» 



ΤΠΑΣΛΑ(370-416 μ.Χ)

Θ Τπατία ιταν Ελλθνίδα νεοπλατωνικι φιλόλογοσ , 
αςτρονόμοσ και μακθματικόσ. Κόρθ του μακθματικοφ και 

αςτρονόμου Κζωνα , ζλαβε με τισ φροντίδεσ του πατζρα τθσ 
πολφ καλι εκπαίδευςθ και ταξίδεψε ςτθν Ακινα και ςτθν 

Λταλία . τθν Ακινα παρακολοφκθςε μακιματα ςτθ 
νεοπλατωνικι ςχολι του Πλοφταρχου του Νεότερου και τθσ 
κόρθσ του Αςκλθπιγζνειασ αλλά μακιτευςε και κοντά ςτον 

Πρόκλο  και τον Λεροκλι. Επιςτρζφοντασ ςτθν Αλεξάνδρεια , 
ζγινε επικεφαλισ τθσ εκεί ςχολισ των Πλατωνιςτϊν και εκεί 

δίδαξε φιλοςοφία και μακθματικά. 



Θ φιμθ τθσ τραβοφςε μακθτζσ από όλθ  
τθ Μεςόγειο. Μάλιςτα, πιςτεφεται ότι 
τθν εποχι που πζκανε θ Τπατία ιταν θ 

καλφτερθ μακθματικόσ του 
Ελλθνορωμαϊκοφ κόςμου, και πολφ 
πικανόν και όλου του υπόλοιπου, 

επιςκιάηοντασ ζτςι τον πατζρα τθσ ςτθ 
φιμθ τθσ ωσ δαςκάλα. Για τον κάνατό 
τθσ υπάρχουν πολλζσ κεωρίεσ για το 

ποιοσ ιταν υπεφκυνοσ και ποια ιταν τα 
κίνθτρα, αλλά τίποτα δεν είναι 

ςίγουρο. Ο κάνατοσ τθσ είναι ίςωσ και 
ο λόγοσ που θ Τπατία ζμεινε ακάνατθ 

ςτο πζραςμα των αιϊνων.

http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Hypatia_portrait.png
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